

Příloha k protokolu o SZZ č.

Vysoká škola: Jihočeská univerzita v Č. Budějovicích,
Pedagogická fakulta

Katedra: biologie

Datum odevzdání posudku: 21.5.2008

Diplomant: Sýkorová Lenka

Aprobace: učitel pro 1. st. ZŠ, NJ

Vedoucí diplomové práce

RNDr. Jarmila Kobzová, Ph.D.

POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE

Věková struktura, růstový věk a školní úspěšnost chlapců v prvních a čtvrtých ročnících základních škol
(téma)

Tématika práce je antropologicko-pedagogická. Zabývá se vztahy mezi výsledky školní práce u žáků prvních a čtvrtých ročníků základních škol a jejich chronologickým a růstovým věkem. Jedná se o odbornou studii, která zpracovává výsledky vlastního šetření a má též strukturu a náležitosti takové studie. Čítá 39 stran textu se zařazenými tabulkami a grafy, seznam odborné literatury, v příloze je uvedena 1 převzatá tabulka.

Obsah jednotlivých kapitol odpovídá jejich názvu. Úvod uvádí do problematiky a stanovuje cíle práce, literární přehled potom sleduje tematiku růstu a vývoje vzhledem k věku, vývoje fyzického i psychického, otázku školní zralosti a možnosti odkladu školní docházky, otázku hodnocení žáků ve škole. Kapitola materiál a metodika seznamuje se zkoumaným vzorkem, s metodikou zjišťování antropometrických dat i s metodikou dotazníkového šetření, které bylo též součástí práce. Na závěr jsou uvedeny metody statistického zpracování dat.

Nejrozsáhlejší je kapitola výsledky a diskuse. Je přehledně zpracovaná a všímá si věkové struktury zkoumaných ročníků, procenta dětí s odloženou školní docházkou, růstových parametrů dětí s nástupem školní docházky v 6 letech a dětí s odloženou školní docházkou. V těchto skupinách je srovnáván i školní prospěch. Skupiny jsou navzájem porovnány a ze srovnání vyvozeny dílčí závěry.

Seznam literatury čítá 32 citací, převážně odborné literatury, internetové odkazy a práce byla též konzultována s odborníky v pedagogicko-psychologické poradně.

Práce není rozsáhlá textem, ale je zpracována na podkladě v mezích možností rozsáhlého šetření, a to jak antropometrického, tak dotazníkového. Získané údaje jsou adekvátně statisticky zpracovány a jsou prezentovány v tabulkách a grafech zařazených v textu. Závěry přiměřeně odpovídají vytčeným cílům.

Diplomantka pracovala na svém úkolu během tří let, seznámila se s odpovídající literaturou, zvládla problematiku jednoduché antropometrie, dotazníkového šetření i statistického zpracování, projevila nemalé organizační schopnosti. V práci byla vytrvalá a přes počáteční obtíže nakonec velmi dobře zvládla zpracování odborného tématu. Práce je přehledná, vztahena k tématu a není zatížena zbytečnými převzatými texty.

Vzhledem k tomu, že diplomantka chodila pečlivě konzultovat a problémy byly průběžně řešeny, nenacházím v předložené práci větší nedostatky, které by měly být

připomenuty. Pouze v seznamu literatury bylo v citacích u řady publikací změněno pořadí autorů, což není přípustné.

Diplomovou práci studentky Lenky Sýkorové doporučuji k obhajobě.

Návrh na klasifikaci diplomové práce: výborně



Podpis vedoucího diplomové práce

V Č. Budějovicích dne 21.5.2008

Stupeň klasifikace	výborně	velmi dobře	dobře	nevyhověl
--------------------	---------	-------------	-------	-----------